
 

                                                    

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ     
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ   167/2024 

Απόσπασμα από τα πρακτικά της με αριθμό 11/2024 συνεδρίασης της Δημοτικής 
Επιτροπής Δήμου Αμυνταίου. 

Θέμα: Υποβολή πρότασης του Δήμου Αμυνταίου στο πρόγραμμα Interreg IPA 
CBC 'Ελλάδα-Αλβανία 2021-2027 με θέμα "Βιώσιμη διαχείριση και προστασία 
της βιοποικιλότητας των λιμνών Πρεσπών, Οχρίδας και Βεγορίτιδας 
(Sustainable management and biodiversity protection of lakes Prespa, Ohrid and 
Vegoritida)". 

Στο Αμύνταιο, στις 09 του μηνός Απριλίου του έτους 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 14:00, 
το Δ/Σ της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Αμυνταίου συνήλθε σε Τακτική  
Συνεδρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του ν. 3852/2010 (Α’ 87) ως 
ισχύουν, του άρθρου 78 του ν. 4954/2022 (Α’ 136)  και του άρθρου 11 του ν.5043/2023 
(Α’ 91), στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 
5643/05-04-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, που 
δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε με αποδεικτικό, σε καθένα χωριστά. 

Διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε η νόμιμη απαρτία της παραγράφου 1 
του άρθρου 75 του Ν. 3852/2011, δεδομένου ότι σε σύνολο επτά (7) μελών 
παραβρέθηκαν παρόντα επτά (7) μέλη. 

              ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                    ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Λιάσης Ιωάννης, Πρόεδρος                               
2. Ζαφειρίδου Ευδοξία  
3. Κύρκου Κυριάκος 
4. Αβραμίδης Ιωάννης 
5. Λαζαρίδου Ασημούλα 
6. Γιαννιτσοπούλου Σημέλα 
7. Σονιάδου Σωτηρία 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και η Τσακίρογλου Ελευθερία δημοτική υπάλληλος για 

την τήρηση των  πρακτικών.   

Ο Πρόεδρος  εισηγούμενος το 18ο θέμα της ημερήσιας διάταξης είπε ότι:  

Έχοντας υπόψη: 

Την Πρόσκληση του Προγράμματος 

INTERREG IPA CBC Ελλάδα – Αλβανία 2021-2027, με τίτλο : 

 « 1st Call for Project Proposals-Stage A-Submission of Concept Note by the Lead 
Beneficiary » (1η Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων Έργου-Στάδιο Α-Υποβολή ιδέας 
από τον κύριο δικαιούχο),  

στα πλαίσια της Προτεραιότητας 1 – Μια πιο πράσινη και πιο ανθεκτική διασυνοριακή 
περιοχή Ελλάδας-Αλβανίας 

και του Ειδικού Στόχου RSO2.7. Ενίσχυση της προστασίας και διατήρησης της φύσης, 
της βιοποικιλότητας και των πράσινων υποδομών, συμπεριλαμβανομένων των 
αστικών περιοχών και μείωση όλων των μορφών ρύπανσης 
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με ημερομηνίες υποβολής 19/02/2024 έως 03/04/2024 

 

Προτείνεται η υποβολή της παρακάτω πρότασης : 

Τίτλος : Βιώσιμη διαχείριση και προστασία της βιοποικιλότητας 
των λιμνών Πρεσπών, Οχρίδας και Βεγορίτιδας 

Ακρωνύμιο έργου : LakeBioSustain 

Δικαιούχοι : 1. Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, Ελλάδα(κύριος 
δικαιούχος) 

 2. OpenUth, Ελλάδα 

 3. Δήμος Αμυνταίου, Ελλάδα 

 4. Ministry of Agriculture, Albania 

 5. Albanian Academy of Sciences 

Προτεραιότητα : Προτεραιότητα 1 – Μια πιο πράσινη και πιο ανθεκτική 
διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας-Αλβανίας 

Ειδικός Στόχος : RSO2.7. Ενίσχυση της προστασίας και διατήρησης της 
φύσης, της βιοποικιλότητας και των πράσινων υποδομών, 
συμπεριλαμβανομένων των αστικών περιοχών και μείωση 
όλων των μορφών ρύπανσης 

Κατηγορία 
παρέμβασης : 

079 – Προστασία της φύσης και της βιοποικιλότητας, φυσική 
κληρονομιά και πόροι, πράσινες και μπλε υποδομές 

Εκτιμώμενος 
Προϋπολογισμός : 

1.100.000,00 € 

Οι λίμνες Μικρή Πρέσπα και Μεγάλη Πρέσπα βρίσκονται στο βορειοδυτικό τμήμα της 
Ελλάδας και στο νότιο τμήμα της Αλβανίας, γεωγραφικά απομονωμένες από τον 
υπόλοιπο νομό Φλώρινας, στη Δυτική Μακεδονία. Η λίμνη Οχρίδα βρίσκεται επίσης 
σε κοντινή απόσταση από τη συνοριακή περιοχή μεταξύ των δύο χωρών, 
αποτελώντας έναν πολύτιμο βιότοπο τόσο οικολογικής όσο και οικονομικής αξίας.  

Η ευρύτερη περιοχή είναι γνωστή ως υγρότοπος διεθνούς σημασίας. Η αλιεία και ο 
αγροτουρισμός αντιπροσωπεύουν έναν τομέα υψηλής σημασίας για τις τοπικές 
οικονομίες της διασυνοριακής περιοχής, με τη δυνατότητα να προσφέρουν σημαντική 
προστιθέμενη αξία, συμπεριλαμβανομένων ευκαιριών απασχόλησης για νέους και 
γυναίκες. 

Ο κύριος στόχος του LakeBioSustain είναι να προωθήσει το ρόλο και τα οφέλη των 
τεσσάρων λιμνών στην ανάπτυξη της αλιείας σε συνδυασμό με τον αγροτουρισμό 
μέσω σύντομων αλυσίδων αξίας, ως παραδείγματα κυκλικών οικονομιών που 
υπάρχουν εδώ και αιώνες για την περιφερειακή ανάπτυξη. 

Το έργο προτείνει μια ολοκληρωμένη προσέγγιση για την αναβάθμιση των επιδόσεων 
της περιφερειακής ανάπτυξης σύμφωνα με τη βιωσιμότητα του οικοσυστήματος μέσω 
του συν-σχεδιασμού στρατηγικής με τους σχετικούς ενδιαφερόμενους φορείς και 
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δράσεων και εκστρατειών μεγάλης κλίμακας για τη βελτίωση της οικονομικής και 
περιβαλλοντικής απόδοσης.  

Η αλιεία και ο αγροτουρισμός περιλαμβάνουν πολλαπλές πρακτικές και παραδοσιακές 
οικολογικές γνώσεις που μπορούν να μετατραπούν σε μια επιτυχημένη γαλάζια 
οικονομία στις τρεις λίμνες, οι οποίες, κυρίως, περιλαμβάνονται στο δίκτυο Natura 
2000 και στη Σύμβαση Ramsar για τους Υγροτόπους. 

Οι λίμνες περιέχουν σχεδόν το 90% των επιφανειακών υδάτων στη Γη και είναι 
σημαντικοί παγκόσμιοι ρυθμιστές του κύκλου των θρεπτικών ουσιών (άνθρακας, 
φώσφορος, άζωτο). Είναι επίσης δεξαμενές γλυκού νερού και συμβάλλουν στον 
καθαρισμό του νερού από τα χερσαία απόβλητα μέσω βιολογικών διεργασιών. Οι 
λίμνες παρέχουν κρίσιμο ενδιαίτημα για τα ψάρια, τα μαλακόστρακα, τα μαλάκια, τις 
χελώνες, τα αμφίβια, τα πουλιά, τα θηλαστικά, τα έντομα και τα υδρόβια φυτά και 
υποστηρίζουν τη βιοποικιλότητα στη γύρω περιοχή.  

Λόγω της απομόνωσης μεταξύ των περισσότερων λιμνών, πολλές από αυτές 
φιλοξενούν μεγάλους αριθμούς ενδημικών ειδών. Ωστόσο, είναι επίσης τα υδάτινα 
οικοσυστήματα που δέχονται τις μεγαλύτερες ανθρωπογενείς απειλές. Σε μια άμεση 
σύγκριση του ρυθμού εξαφάνισης ειδών μεταξύ χερσαίων και λιμνίων 
οικοσυστημάτων, τα οικοσυστήματα λιμνών εμφανίζουν υψηλότερο ποσοστό 4% ανά 
δεκαετία, μείωση της βιοποικιλότητας σε σχέση με τις χερσαίες.  

Ως εκ τούτου, το έργο θα δώσει ιδιαίτερη έμφαση στα ενδημικά ψάρια (πέστροφα 
Πρεσπών, κοράνι), για τα οποία υπάρχει σημαντικό ενδιαφέρον, οικονομική και 
οικολογική αξία καθώς και στον σχετικό αγροτουρισμό και την κατάλληλη διαχείριση 
των υδάτων. 

Το LakeBioSustain θα προωθήσει βιώσιμα μοντέλα για αγροτουριστικές και 
οικοτουριστικές επιχειρήσεις, μεταποιητές και εμπόρους λιανικής και θα δείξει πώς να 
μετατρέψουν ιδέες και ευκαιρίες σε επιχειρήσεις γαλάζιας οικονομίας και κερδοφόρες 
επιχειρήσεις κυκλικής οικονομίας. 

Ο συνολικός εκτιμώμενος προϋπολογισμός της πρότασης LakeBioSustain ανέρχεται 
στα 1.100.000,00 €, ενώ ο εκτιμώμενος προϋπολογισμός για τον Δήμο Αμυνταίου 
ανέρχεται περίπου στις 160.000,00 €. 

Προτείνεται  

η λήψη απόφασης για την υποβολή της πρότασης του Δήμου Αμυνταίου στο 
πρόγραμμα Interreg IPA CBC 'Ελλάδα-Αλβανία 2021-2027 με θέμα  

‘Βιώσιμη διαχείριση και προστασία της βιοποικιλότητας των λιμνών Πρεσπών, 
Οχρίδας και Βεγορίτιδας (Sustainable management and biodiversity protection of lakes 
Prespa, Ohrid and Vegoritida)’. 

Αρμόδιο τμήμα για τον έλεγχο της πρότασης θα είναι το Αυτοτελές Τμήμα 
Προγραμματισμού του Δήμου Αμυνταίου. 

Η Δημοτική Επιτροπή αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη της: 
1. Τις διατάξεις του αρθ. 72 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87Α) όπως αντικαταστάθηκε 

και ισχύει 
2. Τις διατάξεις του αρθ. 9 του ν. 5056/2023 (Α’ 163) 
3. Την Πρόσκληση του Προγράμματος INTERREG IPA CBC Ελλάδα – Αλβανία 

2021-2027 
4. Την εισήγηση του Προέδρου. 
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Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι   
ΟΜΟΦΩΝΑ 

Α. Εγκρίνει την υποβολή της πρότασης του Δήμου Αμυνταίου στο πρόγραμμα Interreg 
IPA CBC 'Ελλάδα-Αλβανία 2021-2027 με θέμα ‘Βιώσιμη διαχείριση και προστασία 
της βιοποικιλότητας των λιμνών Πρεσπών, Οχρίδας και Βεγορίτιδας 
(Sustainable management and biodiversity protection of lakes Prespa, Ohrid 
and Vegoritida)’. 

Β. Αρμόδιο τμήμα για τον έλεγχο της πρότασης θα είναι το Αυτοτελές Τμήμα 
Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής του Δήμου Αμυνταίου. 

Γ. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Αμυνταίου προκειμένου να προβεί σε όλες στις 
περαιτέρω ενέργειες. 

 
Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό 167/2024 

Για  αυτό το σκοπό συντάχθηκε το Πρακτικό αυτό και υπογράφεται.         
  

     Ο  Πρόεδρος                                                                   Τα Μέλη 

                                                                                           1. ΖΑΦΕΙΡΙΔΟΥ Ε. 
                                                                                           2. ΚΥΡΚΟΥ Κ. 
                                                                                           3. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ Ι. 
ΛΙΑΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                                                             4. ΛΑΖΑΡΙΔΟΥ Α. 
                                                                                           5. ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ Σ. 
                                                                                           6. ΣΟΝΙΑΔΟΥ Σ. 
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